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LOSNINGSFORSLAG

1) Losning

Forst kollar vi konstanta 16sningar, y' = 0, vilket leder till y = 1 och y = —1, som
inte satisfierar y(1) = 2.
De icke-konstanta l6sningarna far vi genom att observera att DE’n dr separabel,

vilket ger
dy dy dx
popnn il e syt My (1)
y (y—Dy+1) x
Integralerna loses antingen mh a partialbraksuppdelning eller m h a Beta,

[o=rn = [ilEm)n ©
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En relativ enkel omformning resulterar i den allménna icke-konstanta lésningen

_1+Cx2
y_l—Caz:2

Med insatta villkoret y(1) = 2 far vi snabbt C' = 1/3 och slutresultatet blir

3+’
V=32
2) Losning

Vi ser att vi har en DE av 1:a ordning med x > 0 och skriver den férst pa stan-

dardformen 5
Y (2) = yla) = 2

(4)

som lampligen 16ses mh a en integrerande faktor
M<x> _ ef(fQ/x)d:E _ 6721nx _ = (5)

Detta ger oss sambandet



En integration leder till

1 1,
S yle) = 5+ C (7

som resulterar i den allmanna losningen

y(z) = 22 Ge% + C)

1 1
Inséttning av BV y(1) =0 ger 0 = 563 + C eller C = —§e3. Alltsa blir den sGkta

16sningen

y($) — % (eSx o 63)

3) Losning

a) Vi far de kritiska punkterna, konstanta losningarna, av

dP(t)

= =2P()(P~5/2) =0 (8)

mao P =0 och P =2.5. Teckenstudie av P'(t), ekv(??), visar att P =0 &r
en attraktor, stabilt, och P = 2.5 &r en repeller, instabilt.

b) Losningsdiagram,

Uppgift: KS1b(2): y‘:—5*y+2*y2




